

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 116 (5314)

Суббота, 14 июня 1980 года

Цена 2 коп.

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

В этом году медицинские работники города и района встречают свой профессиональный праздник под девизом «Жить и работать по-зенитски». Работники здравоохранения, выполнив этот наказ партии, стремятся пойти на более высокий уровень охраны здоровья населения, внести свой вклад в решение важнейшей социальной задачи советского общества.

Руководствуясь постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению народного здравоохранения», в городе и районе укрепляется материально-техническая база лечебно-профилактических учреждений, осуществляется комплекс мероприятий, направленных на дальнейшее совершенствование форм и методов оказания медицинской помощи.

Из года в год увеличивается сеть медицинских учреждений, улучшается их материально-техническая база, развивается и совершенствуется амбулаторно-поликлиническая, стационарная, специализированная помощь населению, улучшается оснащение учреждений медицинским оборудованием и аппаратурой, расширяется численность медицинских кадров.

Только за 1979—80 годы в городе открыты две детские и одна взрослая поликлиника, травматологический пункт с круглосуточным режимом работы, увеличено количество лечебных и диагностических кабинетов. Режим работы амбулаторно-поликлинических учреждений перестроен на удобное для населения время.

Важнейшей задачей в деле охраны здоровья населения города и района является повышение качества оказания медицинской помощи и приближение ее к трудающимся, непосредственно на месте работы, про мысла. К примеру, районная больница имеет специальную автоплощадку «Врачебная амбулатория», «Терапевтическая, стоматологическая, клиническая лаборатория», теплоход «Здоровье».

Вместе с тем, достигнутые успехи не могут заслонить и недостатки в развитии и оказании медицинской помощи населению. Это в первую очередь еще недостаточная (на 50—70 процентов) обеспеченность стационарной и амбулаторно-поликлинической помощью. Государственные капитальные вложения на строительство учреждений здравоохранения за 1977—79 годы составили почти 12 миллионов рублей, из которых освоено лишь четыре с половиной миллиона.

Как и в каждом другом деле, в медицинском обслуживании населения многое решают кадры. Медицинские работники города и района обладают достаточной квалификацией. Кроме этого, врачи городских и районных больниц ежегодно повышают свою квалификацию на базе институтов усовершенствования, учатся в заочно-очной ординатуре при Тюменском медицинском институте.

Способствует повышению качества медицинского обслуживания и широко развернутое социалистическое соревнование. Все медицинские учреждения участвуют в смотрах-конкурсах на лучшее подразделение. Так, по итогам такого конкурса в районной больнице три призовых места заняли коллективы взрослого инфекционного отделения (заведующая М. Р. Жаравина), поликлиники гублиспансера (заведующая М. Р. Пухленко), аптеки (заведующая Н. Т. Казак). По итогам смотра между отделениями поликлиники «Геолог» лучшим признано терапевтическое отделение, которое возглавляет Н. Н. Пулемкина. На конец праздника президиум городского комитета профсоюза медицинских работников присвоил детскому инфекционному отделению городской больницы № 1 (заведующая О. Е. Беляева) звание коллектива высокой культуры.

Высокое звание коллектива коммунистического труда носят отделения переливания крови, аптека № 134, звание коллектива высокой культуры носят городская санэпидстанция, аптека № 97, 135, районная больница № 1, физиотерапевтический кабинет медсанчасти НГДУ.

Среди многочисленной армии медицинских работников трудятся люди, которых характеризует высокая культура, глубокая идейная убежденность, большое профессиональное мастерство. На городскую Доску почета занесена З. В. Латышева, награждена юбилейной Почетной грамотой ГК КПСС Е. М. Скорикова, Г. Г. Тулукова, И. Н. Егорьев, О. Е. Беляева, Д. Г. Торумук. Высокой правительственный наградой медалью «За освоение нефти и развитие нефтегазовой промышленности Западной Сибири» отмечен труд В. И. Жигалкин, Л. А. Сугановой.



Ответственные задачи стоят в последнем году пятилетки перед коллективом управления Сибирьэнергомонтажиэлектризация. И успех дела решают люди.

Нелегок труд изоляционщика. Но, несмотря на все трудности, работают изоляционщиками женщины. Хорошо работают.

Многими поощрениями отмечены многолетний ударный труд работниц управления Сибирьэнергомонтаажиэлектризация Марии Мирзахановой, Мамедовой и Тамары Александровны Шукиной. Обе удостоены высокого звания ударников коммунистического труда.

На снимке: М. М. Мамедова (слева) и Т. А. Шукина.

Фото А. Гулько.



Завершена пятилетка

Четыре года и пять месяцев потребовалось коллективу третьего управления механизации для выполнения пятилетнего задания по строительству собственных силикатных заводов. Освоено 31,5 миллиона рублей. Вклад в досрочное завершение пятилетки труженики сваебойного участка, возглавляемый котом Альбертом Андреевичем Сенитаром. Только в нынешнем году под будущие промышленные и объекты соцкультбыта забыто 9,5 тысяч свай из пла-

нируемых 11 тысяч. Все свайные поля сданы с оценками «хорошо» и «отлично».

Сейчас коллектив участка ведет работы на сооружении НПС магистрали Сургут — Полоцк, пивзавода, девятого промузла и детского сада. Хорошо работают экипажи В. М. Шавилова и Н. К. Бабкина.

Н. КАЛЫКОВА,
секретарь партбюро,
наш нешт. корр.

ВСТАНЕТ ДОМ

Уданным объектом июня объявлено строительство во восьмистяжном общежитии в микрорайоне «А». Отдельно дома ведет одна из лучших комсомольско-молодежных коллективов болгарской строительной группы под руководством Трифонова. После рабочей смены из посыпки коллектива приходят товарищи из других бригад. До позднего вечера не затихает трудовой накал на ударном объекте.

Здесь создан штаб по строительству, ежедневно на доске показателей появляются имена передовиков, называемые лучшие бригады. Комсомольцы решали предъявлены государственной комиссией задачи общежития до конца июня.

О. ДЕНИСОВА,
наш нешт. корр.

МОНТАЖНИКИ-НЕФТЬЯНИКАМ

С пятимесячными плановыми заданиями достойно справился коллектив второго строительно-монтажного управления Сургутского домостроительного комбината. По общему объему СМР собственными силами выполнение со-

ставило 131 процент. Чуть ниже — 112 — показатель по генподряду. Задание по росту производительности труда выполнено на 20,5 тысяч квадратных метров. Кроме того, уже сегодня заканчиваются монтажом вводные дома по плану третьего квартала.

Н. МАИБОРОДА.

Опережая сроки

Комсомольско-молодежный коллектив водителей автобусов № 32 треста Тюменстродстрой, руководитель Николас Башев, работает с февраля месяца по генподряду. По договору, заключенному с управлением СУ-904, бригада обязалась перевезти 501 тысячу тонн груза. Трудятся водители на открытии землоплаты на Янтарном месторождении.

Ноябрь показал, что свои обязательства молодые рабочие выполнили досрочно. Трудовая вахта постенного года пятилетки продолжается.

Л. БОКОВА.

Наращивают темпы

Успешно справляясь с организованной в январе 1980 года. Работая тремя ходами, все нефтегазоведческие экспедиции объединения «Обынегазгеология». В целом по предприятию выполнено составляло по-прежнему 105 процентов.

Нарядные со старейшинами Сургутской НПР уверенно набирают темпы молодых Восточно-Сургутской экспедиции,

за истекшие пять месяцев ударного года лучшие показатели имеют буровые бригады мастеров М. В. Хабирова и В. С. Соловьева. Радуют успехи вахтово-экспедиционной бригады Л. Я. Якимского из Ивано-Франковска. Ее достижения свидетельствуют об успешном внедрении разведчиками в центр опыта нефтяников в работе вахтово-экспедиционными методами.

Н. ФЕДОРОВА.

стаже работают бывшие ученики Сургутской детской художественной школы.

Р. ГОРБАЛЬ,
начальник штаба
ВУКС обустройства
нефтяных и газовых
месторождений
Сургутского района,

На ней представлены различные, удивительные образцы комсомольских строек Сургутского района.

Экскурсоводами на вы-



ЗАВТРА —
ДЕНЬ
МЕДИЦИНСКОГО
РАБОТНИКА

ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА

Накануне Дня медицинского работника в городе прошел конкурс на лучший территориальный и цеховой терапевтические участки. В конкурсе приняли участие врачи трех городских поликлиник.

Лучшим из восьми цеховых участков признан участок поликлиники №1, обслуживающий более двух тысяч рабочих треста Сургутгазстрой и его подразделений. Трудятся здесь врачи С. А. Жа-

басова и медсестра Л. Н. Владимирова.

Из территориальных терапевтических участков победителями признаны восьмой участок медсанчасти нефтяников (врач И. Е. Котомкина и медсестра Г. П. Ежова) и третий участок поликлиники геологов (врач Е. И. Милячевская, медсестра Г. М. Белоzerova).

Т. КОРЫТНИКОВА,
заведующая
терапевтическим
отделением
горбольницы № 1.

ТРИДЦАТЬ ЛЕТ НАЗАД

Тридцать четыре года назад после окончания Тобольской фельдшерско-акушерской школы приехал в наш район Николай Александрович Малюгин. Трудовая деятельность молодого специалиста, которому только исполнилось семнадцать, началась в Сыттинской участковой больнице. Николай Александрович глубоко вник в жизнь односельчан, узнавал особенности их быта, обычая. Самым трудным на первых порах было найти поддержку у людей, заслужить их доверие. Он шел к людям от дома к дому, от семьи к семье с добротой в сердце и готовностью помочь. И люди повернули молодому фельдшеру.

Н. А. Малюгин оказался хорошим организатором, поэтому ему поручают в разные годы заведо-

жение Дарко-Горшковским, Киянинским, Бар-Баканским медицинским пунктами, Угутской, Тром-Аганской участковыми больницами. Были в его практике трудные случаи, когда требовалась срочная медицинская помощь, — Николай Александрович отправлялся в юрты, из места промысла. Приходилось добираться пешком, на лыжах, и на санях.

С годами приходил опыт, Малюгин видел, что в борьбе за здоровье человека главным звеном является профилактическая работа, особенно в борьбе против туберкулеза, детских и инфекционных заболеваний. В поле его зрения была и работа по благоустройству населенных пунктов, в повышении санитарной культуры населения.

Любит и знает Николай Александрович свое дело

и хорошо понимает, что это огромный жизненный опыт должен стать достоянием молодых медиков. Поэтому много сил и времени отдает он работе в совете фельдшеров, среди санитарных активистов, общественных инспекторов, семинарах «День фельдшера» и «День акушерки».

Принимает Николай Александрович активное участие в общественной жизни коллектива. В течение ряда лет является постоянным членом рабочего профсоюза медработников. За отличные показатели в работе, активную общественную деятельность он отмечен почетными грамотами, ценными подарками, портфелем его заносится на Доску почета.

Но главная его награда — это сознание выполненного им долга: сохранение здоровья людей благодаря своевременно проведенным профилактическим мероприятиям.

Н. ШУМЕНКО,
наши нешт. корр.

ХОРОШАЯ ЗНАКОМАЯ

В кабинете бокса детской поликлиники микрорайона нефтегородка вас встретят немногие черноволосые женщины с добрым лицом в веселых кивиах. Она выслушает взволнованную маму, осмотрит внимательно мальчика, успокоит ее, окажет помощь.

Из ее кабинета родители уходят, унося в сердце благодарность за чуткое в внимание к больному ребенку.

Зовут эту женщину Веру Ивановну Жигалюк. Ее очень хорошо знают жители Черного Мыса. Девятнадцать лет фельдшер В. И. Жигалюк бесменно работала на должности участкового детского врача здравпункта рыбокомбината. Ее одноклассники всегда были в числе победителей в социалистическом соревновании.

И в числе лучших она была не только потому, что очень добросовестно выполняла свои обязанности на участке. Но и потому, что она сама общительный по природе человек, могла найти к каждому своему клиенту, И это ей удалось без труда. Поэтому что главным в ее отношении к детям была материнская забота. Она почти всех мальчиков на участке знала по имени, знала состояние их здоровья.

Многие ее бывшие пациенты сейчас имеют уже своих детей. И приходя в поликлинику, они уже как старые хорошие знакомые обращаются к Вере Ивановне со словами:

— Да и в коллективе детской поликлиники Веру Ивановну очень любят и уважают.

За свой долголетний труд Вера Ивановна имеет правительственные награды, медали «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, «За основание недр в развитии нефтегазового комплекса Западной Сибири».

Н. КРАВЧЕНКО,
старшая сестра
детской
поликлиники.

ВЕРНОСТЬ ПРОФЕССИИ

Хирургическое отделение медсанчасти № ГДУ обслуживает население города и рабочего. Возглавляет его известный в городе хирург Н. В. Иванов.

— Николай Васильевич, хирургическое отделение в городе существует, как мне скажали, уже пятьдесят лет. Естественно, расширилось отделение, увеличился штат работающих, стал шире диапазон оперативных вмешательств...

— Из отделения выделилось травматологическое отделение, отделение челюстно-лицевой хирургии. Расширилось хирургическое отделение на 70 коек, тогда как в 1985 году было всего 25.

В настоящее время операции на печенки, желудке, кишечных путях, пластические операции, операции при врожденных заболеваниях у детей стали обычным явлением.

— Когда мы говорим — хороший врач, то имеем в виду не только квалификацию, но и чисто человеческие качества...

— Я вас понял. Хирургу приходится сталкиваться с такими больными, когда срочное оперативное вмешательство — единственный способ сохранить человеку жизнь.

Н. КРАВЧЕНКО

И для этого требуется немало напряжения всех душевых и физических сил. В нашем отделении трудятся 12 хирургов. Это преданные своей профессии люди, в любое время суток они готовы оказать помощь больному, хотя нагрузки на каждого очень большие.

— Как и в любом другом коллективе, у вас есть мальчики, на которых равняются сегодняшние работники отдельения.

— Мы помним первых хирургов города — Приходько, Пантеровского, Мещникова в у. Плещеница, Смолина. Их самоотверженный труд служил примером. В отделении работали замечательные операционные сестры М. А. Тверетина, Г. В. Гордеева. Из этой гвардии мальчики работают З. И. Монастырева, П. М. Тунурова, З. В. Латынцева.

В настоящее время отлично трудаются старшая сестра хирургического отделения Р. Х. Василенко, М. П. Лукьяненко, перевязочные сестры Л. А. Бузникова, Л. Н. Гнатенко, палатная сестра А. А. Бедрова, операционные сестры Е. А. Грекова, Л. А. Гребнева, Л. Х. Химстуллина, В. Хокова, Т. Ф. Кобзева и многие другие.

И БОЛЕЗНЬ ОТСТАЛА

имела боль каждого к ней пришедшего. А сколько надо было знать и уметь, чтобы разобраться в таких сложных заболеваниях, как глазные болезни.

Я заболела неожиданно, потеряла зрение, в вот диагноз сразу поставить было невозможно. Долгое время не могла работать, и сколько душевных сил отдала мне Тамара Сергеевна. Лепила, а ногда в чем-то

сомневалась, отправляла на консультацию и областным специалистам.

И болезнь отступила. Прошло немало времени, когда я почувствовала облегчение. И вернулась к работе. Теперь и редко бываю в больнице, но всегда живет во мне чувство бесконечной благотворности к этому человеку.

А. ЧЕРНЫХ,
учительница.

Здравпункт работает круглосуточно

Как только входишь в здравпункт администрации здания Сургутской ГРЭС, невольно обращаешь внимание на табличку на двери слева, на которой крупными буквами написано: «Здравпункт Сургутской ГРЭС работает круглосуточно». Да, в любое время дня и ночи, если возникает в этом необходимости, дежурный фельдшер окажет первую неотложную помощь.

Здравпункт занимает довольно просторное помещение. Есть здесь своя регистрация, работают гигиенический, физиотерапевтический, стоматологический, перевязочный, процедурный кабинеты, сарай лаборатория, в которо-

рой делаются все анализы. Кабинеты оснащены необходимыми инструментами и аппаратами.

На круглосуточную работу здравпункту перешел недавно, естественно, штат работников поэтому увеличился более чем вдвое. А сеть лет назад открыли здравпункт четверо — заведующая Тамара Петровна Смирнова, фельдшера Лилия Михайловна Сазонова, Алла Романовна Панинина, врач-стоматолог Николай Иванович Фоменко. Работают они здесь и поныне.

Надо сказать, что здравпункт Сургутской ГРЭС считается одним из лучших в городе. Конечно,

большая заслуга в этом работающих здесь медицинских работников, заведующей Т. П. Смирновой. Но немаловажную роль играет и администрация Сургутской ГРЭС.

Т. П. Смирнова говорит: «С какими бы вопросами и ни обратилась к администрации, я всегда встречаю поддержку и понимание. У нас очень хорошо оснащен аппаратарий физиотерапевтический кабинет, в лаборатории мы делаем все анализы, есть у нас свой электроэнцефалограф, на котором работает фельдшер И. П. Король. Она прошла необходимую специализацию.

В цехах ГРЭС созданы санитарные посты, и там имеются все необходимые для оказания неотложной помощи, в здравпункту подведены кислородогарнитуры, что позволяет нам в скором времени готовить кислородные коктейли, которые благотворно влияют на организм человека».

Сургутская ГРЭС заключила договор на 5 лет с Тюменским медицинским институтом. Сотрудники института проводят массовые осмотры рабочих, чтобы выработать впереди программу профилактики заболеваний верхних дыхательных путей. Оказывают они практическую помощь.

Вот и сейчас при звонке здравпункте работают старшие научные

сотрудники института, кандидаты медицинских наук Г. Т. Томашевский и А. М. Беклемищев. Многие таких специалистов в здравпункте ГРЭС было бы интересно увидеть. Вот что сказал А. М. Беклемищев: «Медицинский пункт Сургутской ГРЭС соответствует своему назначению, современным требованиям аварийно-охранения. Он располагает достаточным помещением, кабинеты оснащены всеми необходимыми инструментами и аппаратами, имеется хороший физиотерапевтический кабинет».

Чтобы выращивать кормовые дрожжи на растительном сырье, его преваривают в кипяченой воде, подвергают доводчице обработке. Сейчас учеными создан способ прямого превращения листьевной древесины, соломы и т. п. в биомассу, углеводороды корма. Для этого на расщепление сырья, не подвергая его гидролизу, просто посыпают особую разновидность микроскопических одноклеточных грибов. Они разрушают целлюлозу, превращают ее в сахар и при этом сами растут. Быстро образуют белковую массу.

А. ПРОКОПЬЕВА.

Предложено учеными

Чтобы выращивать кормовые дрожжи на растительном сырье, его преваривают в кипяченой воде, подвергают доводчице обработке. Сейчас учеными создан способ прямого превращения листьевной древесины, соломы и т. п. в биомассу, углеводороды корма. Для этого на расщепление сырья, не подвергая его гидролизу, просто посыпают особую разновидность микроскопических одноклеточных грибов. Они разрушают целлюлозу, превращают ее в сахар и при этом сами растут. Быстро образуют белковую массу.

Замечательную проплукцию вырабатывает сейчас микробиологическая промышленность — ферменты. Сфера применения их быстро расширяется. Например, обработка ветчиной препаратами соломы, камыша, хлопковую шелуху и тому подобные материалы, получают богатые сажары легкосъедобные животные коровы.

Много добрых слов сказано больными об участковых врачах Г. А. Марковой, Е. И. Мильчевской, о медицинских сестрах Н. М. Санельниковой, Т. И. Постниковой, Г. М. Белозеровой.

Д. ТОРЧУК,
председатель
местного комитета

И долг, и ответственность

По итогам смотря между отделениями поликлиники геологов лучшим признано терапевтическое отделение, которое возглавляет Н. Н. Пулехина.

Лучшим оно признаено за хорошие качественные показатели, за стремление к новому, лучшему, за высокую культуру работы, в отношениях с больными, во взаимоотношениях в коллективе. В этом небольшом коллективе люди трудаются с высоким чувством долга и ответственности. И тот заставляет заведующую Н. Н. Пулехину.

Внимание и участие

к больному человеку, постоянное совершенствование своего профессионального мастерства, тактичность и требовательность к коллегам — вот что отличает этого врача. Нина Николаевна избрана депутатом городского Совета народных депутатов.

Много добрых слов сказано больными об участковых врачах Г. А. Марковой, Е. И. Мильчевской, о медицинских сестрах Н. М. Санельниковой, Т. И. Постниковой, Г. М. Белозеровой.

Д. ТОРЧУК,
председатель
местного комитета

ТРИ ПРИЗВАНИЯ

какого-то мужчины.

— Это был директор леспромхоза, — вспоминает Анна Ивановна, — если бы не он, не знаю, как бы сложилась моя жизнь.

— Врач не знает, куда ехать? Поехем в Сургут! У нас же во как врачи нужны! — Он предложил весело, больше уверяя, чем спрашивая ее согласия. И она поехала.

В Ханты-Мансийске с направлением на окраину посадили на маленький двухместный самолет.

— Даже не посадили, — смеялся, рассказывал Анна Ивановна, — а завернула в плакат и уложила в хвост машины. Так и летела.

Самолетом на воду. На берегу девушка спросила паренька, что возьмется склонять деревень — Покровка, Локосово, Тундрина... Возникла забавная ситуация: с Анной Ивановной.

— Нас и больше было всего пять врачей, среди них работала Людмила Андреевна Менинкова. Я была самая младшая.

Анна, трясясь на каких-то пакетах, которые громоздились на телеге, с любопытством разглядывала местность, где ей предстояло жить. Улицы, заросшие травой, и только колеса от тележек колеса трошки у домов, свидетельствовали о том, что тут живут люди.

— Стоматолог? Замечательно! — приветливо встретила ее Августа

село отвечала Анна.

— Фамилия у вас, Анна Ивановна, знаменитая, сургутская — Зырянова.

— Мой муж коревной сургутянин, всю жизнь работает в рыболовецком главном бухгалтером, там я с ним познакомилась. Приходила подписывать документы на получение каких-то материалов и... судьба, видя.

Две годы ухаживал Федор Константинович за веселой сероглазой девушкой, приносил ей первую черемуху, а она, пряталась в луншиной буке, лукаво улыбалась влюбленному парню.

— И вот дождалась се ребристой свадьбы, — с легкой грустью о том далеком времени говорит Анна Ивановна. — Сын окончил политехнический институт.

Анна Ивановна сейчас работает в стоматологической поликлинике, в детском отделении.

— Почему в детском? С ними труднее... интереснее. Представьте малыша с зубной болью — нужны выдержка, терпение, ласка, чтобы уговаривать его довериться, открыть рот. С совсем маленькими приходится помочь им вспомнить о помощи, а старших уговаривать, что, мол, пинкер, должна быть стойким.

Мне вспоминается случай. Тогда я еще не знала Анну Ивановну, прошлого пришла с дочкой на

прием и, пока ждала очередь, наблюдала за ее работой.

Мальчик сидел в кресле и беспокойно следил за руками врача.

— Ну как, Анрюша, у тебя с рисованием, хороводами рисуешь?

Тот кивнул. Она говорила и говорила, а рука ее точно и умело делали свое дело. Жужжала бормашинка, позывали инструменты.

— Вот так и приходится с ними. Рассказываю об их увлечениях, дарю книги, вся библиотеку книжки перетаскала...

Двадцать шесть лет оксю ауборачебного красла! Но не только работа стоматолога ее интересует, с молодости Анна Ивановна увлекается судебной экспертизой. Возможно, это даже ее третья призвание, если считать самое первое — желание летать.

Несколько лет подряд Зырянову выбирают народным судом в окружной суд. Всюду она успевает.

— Какие мои заслуги, — застенчиво говорит Зырянова. — Работаю и все. Главная награда — благодарность людей. Естественно, какуюнибудь старушку, приходите, говорю, поменять бы зубы надо, искренне, поды «Нет уж», — говорит, — с твоими и помирать буду, Ивановна. Вот так.

Т. ЦАРЕНКО,
наш юрист. корр.

На биохимических предприятиях Глазовской микробиопрома начали действовать первые установки, в которых культуринируются изолированные клетки знаменитого «короля жизни» — женщины. Так становится явью мечта о заводском выращивании клеток и тканей редких или совсем не растущих в СССР растений. Микробиология поставляет свою продукцию медицинской и парфюмерной промышленности.

(ТАСС.)

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

СУРГУТСКИЙ НЕФТЯНОЙ ТЕХНИКУМ
объявляет прием учащихся на 1980—1981 учебный
год по следующим специальностям:

На дневное отделение

Бурение нефтяных и газовых скважин (на базе 8—10 классов);

Эксплуатация нефтяных и газовых скважин (на базе 8 классов);

Оборудование нефтяных и газовых промыслов (на базе 10 классов);

Техническое обслуживание и ремонт автомобилей (на базе 8 классов).

Срок обучения соответственно 3 года 10 месяцев и 2 года 8 месяцев.

На вечернее отделение (на базе 10 классов)

Эксплуатация нефтяных и газовых скважин;

Оборудование нефтяных и газовых промыслов;

Техническое обслуживание и ремонт автомобилей.

Срок обучения 3 года 7 месяцев.

На дневное отделение на базе 8 классов принимаются лица не моложе 15,5 лет, на специальность «Бурение нефтяных и газовых скважин» принимаются только юноши.

Хорошо успевающие и активно учащиеся в общественной жизни учащиеся получают стипендию в размере 55—45 рублей в месяц.

Прием заявлений с 1 июня по 31 июля (на базе 10 классов по 14 августа).

Вступительные экзамены с 1 по 20 августа.

На вечернее отделение принимаются лица, имеющие среднее образование, по специальности в различных отраслях народного хозяйства.

Прием заявлений с 15 июня по 15 ноября.

Вступительные экзамены в два потока: с 10 августа и с 15 ноября.

Поступающие сдают вступительные экзамены по следующим предметам: на базе 8 классов — русский язык (диктант), математика (устно); на базе 10 классов — русский язык и литература (сочинение), математика (устно).

Лица, награжденные по окончании 8-летней школы похвальной грамотой (листом) или по окончании средней школы золотой или серебряной медалью, а также выпускники средних профессионально-технических училищ, получившие дипломы с отличием, зачисляются без вступительных экзаменов.

На дневное отделение из числа поступающих на базе 8 классов будет проводиться (в пределах 60 процентов) прием в экспериментальные группы без вступительных экзаменов лиц, окончивших 8 классов на «х» и «б».

Заявления о приеме (бланковые) подаются на имя директора техникума, к заявлению прилагаются:

Документ о восьмилетнем или среднем образовании (в подлиннике);

Медицинская справка по форме № 286;

Четыре фотографии (снимки без головного убора размером 3x4;

Выписка из трудовой книжки, заверенная руководителем предприятия или начальником отдела кадров (представляется лицами, имеющими Трудовой стаж в поступающим на вечернее отделение).

По прибытии в учебное заведение поступающие представляют лично свидетельство о рождении или паспорт, военный билет или приписанное свидетельство (для военнообязанных и лиц призывающего возраста).

Адрес техникума: г. Сургут, ул. Энтузиастов, 36; тел. 6-25-08, 6-25-26, 6-26-72.

ЮМЕНСКОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 7
(геологов) на базе Главного Юменского ордена Ленина и Трудового Красного Знания производственного геологического управления

объявляет прием учащихся на 1980—1981 учебный год по специальностям:

наладчик геофизической аппаратуры, каротажник-перфораторщик, бурильщик эксплуатационного и разведочного бурения, помощник бурильщика эксплуатационного и разведочного бурения на нефть и газ (с умением выполнять работы электромонтера по обслуживанию буровых III разряда), диселщик (моторист) буровых установок, вышкимонтажник-сварщик, элекстремеханик по обслуживанию буровых, оператор по исследованию скважин, оператор по сложным скважинам, монтер связи.

Срок обучения от 1 года до 2 лет. Принимаются юноши и девушки со средним образованием. Иностранные учащиеся — юноши обеспечиваются благоустроенным общежитием. Девушки принимаются с юменской пропиской. Время обучения входит в непрерывный стаж работы. На время обучения учащимся предоставляется отсрочка от призыва в Советскую Армию. Все успевающие получают стипендию в размере от 36 до 85 рублей.

При поступлении на учебу необходимо предоставить лично:

заявление на имя директора училища с указанием

имеющей профессии, документ об образовании в подлиннике, пять фотокарточек размером 3x4. По прибытии в училище иметь при себе паспорт, военный билет или приписанное свидетельство, медицинскую справку по форме 286, характеристику из школы или с места работы.

Медицинскую комиссию проходит в поликлинике при училище. Документы принимаются ежедневно (кроме воскресенья) с 9 до 18 часов.

Начало занятий с 1 октября 1980 года.

Адрес училища: г. Юмень, ул. Кленовая, 78.

**ТОБОЛЬСКИЙ ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА»
ЗООВЕТЕРИНАРНЫЙ ТЕХНИКУМ**

объявляет набор учащихся на 1980—1981 учебный год.

Техникум готовят: на очном отделении — зоотехников, ветеринарных фельдшеров и бухгалтеров сельскохозяйственного производства; на заочном отделении — зоотехников, бухгалтеров. Принимаются лица, окончившие 8—10 классов общеобразовательных школ.

Поступающие в техникум с восьмилетним образованием сдают вступительные экзамены по русскому языку письменно (диктант), математике (устно). Окончившие 10 классов — по литературе письменно (сочинение), химии (устно), на бухгалтерском отделении вместо химии — математику.

Лица, окончившие 8 и 10 классов общеобразовательной школы с оценками «4» и «5», принимаются на зоотехническое и ветеринарное отделения без вступительных экзаменов.

Продолжительность обучения для окончивших 8 классов в очном отделении по специальностям «Зоотехния» и «Ветеринария» — 3 года 6 месяцев, по специальности «Бухгалтерский учет» — 2 года 10 месяцев. На заочном отделении — 4 года 6 месяцев, для окончивших среднюю школу срок обучения по специальности «Зоотехния» и «Ветеринария» на очном отделении — 2 года 5 месяцев; по специальности «Бухгалтерский учет» — 1 год 10 месяцев.

Стипендия выплачивается с учетом успеваемости и материального положения.

Прием заявлений и документов с 1 июня по 31 июля, для лиц, окончивших 10 классов средней школы, — по 14 августа.

Вступительные экзамены — с 1 по 20 августа.

К заявлению прилагаются: свидетельство или аттестат об окончании школы (в подлиннике), медицинская справка по форме № 286, четыре фотокарточки 3x4. Свидетельство о рождении или паспорт предъявляются лично. Документы высыпаются по адресу:

626100, Тюменская обл., г. Тобольск, ул. Декабристов, 21, зооветеринарный техникум (заказным пакетом на имя директора); тел. 42-12 (приемная комиссия).

ЮМЕНСКОЕ ГОРДОСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 18

проводит прием учащихся на 1980—1981 учебный год.

Училище готовит специалистов для треста Тюменгазстрой и подразделений Главтюменнефтегазстрой.

С трехгодичным сроком обучения принимаются учащиеся с 8-ю классами образования: штукатур-облицовщик-плиточник (юноши и девушки); столяр-строительный, плотник (юноши); повар (юноши и девушки), маляр-штукатур (юноши и девушки); монтажник по монтажу стальных и железобетонных конструкций с выполнением электросварочных и каменных работ; каменщик-монтажник конструкций; слесарь-сантехник, газосварщик (юноши). Выпускники получают диплом об окончании среднего учебного заведения.

С одногодичным сроком обучения принимаются учащиеся с 10-ю классами образования: каменщики, штукатур-маляр; полиграфист (литография, печать); наборщик — 2 года обучения, стипендия 70 рублей; столяр (строительный); плотник; электросварщик. Учащимся с одногодичным сроком обучения выплачивается стипендия 50—70 рублей, кроме электросварщиков. Учащиеся приписываются без экзаменов. Все обеспечиваются трехразовым питанием, обмунированием, общежитием. Выплачиваются на руки 50 процентов от зарплаты во время прохождения производственной практики учащимся строительных профессий, а остальным 33 процента. Закончившие училище на «отлично» призываются в институты вне конкурса и без отработки на предприятия. Училище имеет возможность направлять выпускников в ТИСИ и ТИИ, индустриально-педагогические техникумы и институты.

Поступающие должны явиться лично в училище для прохождения медкомиссии, имея при себе документы:

справку с места жительства, справку о семейном положении, свидетельство о рождении или паспорт,

аттестат, свидетельство о восьмилетнем образовании или справку, характеристику из школы или с места работы, 6 фотокарточек размером 3x4, медицинскую справку о прививках (форма 63), медицинскую карточку из школы или справку ф. 286, справку о зарплатной плате родителей.

Прием документов с 1 мая 1980 года.

Начало занятий с 1 сентября 1980 года.

Адрес училища: г. Тюмень, ул. Пермская, 8. Автобусы №№ 43, 11, 9, 15, 3, 16 и всеми троллейбусами до остановки «Завод медицинского оборудования», рядом с автовокзалом. Номера тел.: 2-83-19, 2-53-14, 2-53-33.

ОДЕССКИЙ ТЕХНИКУМ ГАЗОВОЙ И НЕФТЯНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

проводит в 1980 году прием учащихся для подготовки специалистов следующих профессий:

Дневное отделение (с отрывом от производства): техников электросвязи по эксплуатации многоканальной связи (на базе 8 классов); техников-электромехаников по эксплуатации автоматических и гидравлических устройств в газовой и нефтяной промышленности (на базе 8—10 классов), техников-механиков по транспорту и хранению нефти и газа (на базе 8—10 классов); техников-электриков по электрооборудованию промышленных предприятий и установок (на базе 10 классов); техников-строителей по промышленному и гражданскому строительству (на базе 10 классов).

Зачное отделение (без отрыва от производства) — техников электросвязи по эксплуатации многоканальной электросвязи, техников-электриков по транспорту и хранению нефти и газа; техников-электриков по электрооборудованию предприятий; техников-строителей по промышленному и гражданскому строительству. На все специальности заочного отделения принимаются работающие, с образованием 8—10 классов.

Прием заявлений на дневное отделение производится с 1 июня по 31 июля, для окончивших среднюю школу — с 1 июня по 14 августа, на заочное — с 3 мая по 10 августа.

Вступительные экзамены на дневном отделении — с 1 по 20 августа, на заочном отделении — с 10 по 20 августа.

Поступающие в техникум сдают вступительные экзамены по математике (устно), русскому и украинскому языку (сочинение — на базе 10 классов), диктант — на базе 8 классов.

За справками обращаться: 270016, г. Одесса, ул. Левитана, 46а (б-р станции Черноморской дороги); тел. 64-02-47, 64-03-65, 64-41-33.

ИНЖИНЕРВАРТОВСКОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 41

объявляет прием учащихся (юношей) на 1980—1981 год по специальностям:

бурильщик эксплуатационного и разведочного бурения скважин на нефть и газ — срок обучения 1,5 года; помощник бурильщика эксплуатационного и разведочного бурения скважин на нефть и газ — срок обучения 1 год; электромонтер по обслуживанию буровых; сдесарь по обслуживанию буровых (стипендия — 100 рублей); оператор подземного ремонта скважин; оператор по исследованию скважин (стипендия — 94 рубля); вышкомонтажник-электроварщик (стипендия — 93 рубля); оператор по добыванию нефти и газа (стипендия — 85 рублей); оператор товарный (стипендия — 87 рублей); слесарь КИПиД (стипендия — 37 рублей); автослесарь с правом управления автомобилем (стипендия — 37 рублей); бульдозерист (стипендия — 37 рублей); тракторист (стипендия — 37 рублей). Девушкам предлагаются специальности: оператор технологических установок; продавец промышленных товаров; продавец продовольственных товаров; ксероксер-кассир; повар, кондитер (стипендия — 37 рублей). На учебу принимаются юноши и девушки, имеющие среднее образование, без вступительных экзаменов. Срок обучения 1 год. Иногородним предстоитться благоустроенное общежитие. Выпускники училища направляются на предприятия производственного объединения Нижневартовскнефтегаз.

При поступлении необходимо предъявлять следующие документы:

заявление с указанием выбранной профессии; документ об образовании; характеристику; справку с места жительства и о семейном положении; 6 фотокарточек размером 3x4; медицинскую справку — форма 25-ю (для подростков до 18 лет) и 286. Паспорт, приписанное свидетельство, военный билет предъявляются лично.

Начало занятий с 1 сентября 1980 г. и с 1 октября 1980 г.

Прием заявлений — до 25 августа и 25 сентября.

Адрес училища: г. Нижневартовск, ул. Набережная, 80а, и ул. Менделеева (НГДУ им. Ленина).

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.